

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

РАШКИ ОКРУГ АВГУСТ 2000
БРОЈ 886

ИЗБОРНИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ ВРЊАЧКА БАЊА

Општина Врњачка Бања захвата простор од 239 км² са четрнаест насељених места и око 27.000 становника. Поред Врњачке Бање у општини се налазе и сеоска насеља: Вранеша, Вукушица, Гоч, Грачац, Липова, Ново Село, Отроци, Подунавци, Рсовци, Руђинци, Станишинци и Штулац. Врњачка Бања је 1998. године прославила 130 година организованог туризма. Туризам је грана која је обележила модеран привредни живот наше општине у читавом 20-ом веку. Ако се објективно анализирају тих протеклих 130 година може се констатовати да се општина континуирано развијала у протеклом периоду. Пун процват у развојном смислу Врњачка Бања је имала у периоду између два Светска рата и у периоду између 1965. и 1980. године. Нема више људи који су утемељили бању у Врњцима, нити оних који су је мукотрпним радом увели у високо друштво. Жеља свих тих људи који су водили општину Врњачка Бања била је да она постане елитно туристичко место у земљи и Европи и све своје развојне планове прилагођавали су том циљу.

Међутим, од 1990. године наступа период наглог заостајања



општине у свим сегментима њеног развоја. Распад државе и незапамћен притисак Америке и западних сила на комплетан српски народ, нормално да је оставио трага у привредном развоју Врњачке Бање. Туристичка посета се драстично смањила и тако је општина остала без већег дела материјалних средстава потребних за њен даљи развој.

Али, од 1990. године па до данас Врњачкој Бањи се десила и једна "велика елементарна катастрофа". На чело општине долази гарнитура коју пре свега карактерише: нестручност, незнање, склоност свим видовима криминала, изузетно ниски морални критеријуми. Резултат оваквог газдовања Врњачком Бањом је: урбанистичко касалпење градског језгра, привредно пустошење, ерупција привредног и осталих видова криминала, потпуни волонтаризам у вођењу општинских послова - једном речју заостајање Врњачке Бање у свим елементима њеног развоја. То се мора по сваку цену зауставити. Најкраћи и најефикаснији пут су нови људи на челу општине.

Поштовани грађани општине Врњачка Бања, када на предстојећим локалним изборима добијемо Ваше поверење, у наредном четворогодишњем периоду урадићемо следеће:

1) Хитно приступити изради детаљног просторног и урбанистичког плана развоја Врњачке Бање, консултујући најеминентније стручњаке из те области. Ти планови ће се донети за период од најмање 30 година и биће "свето писмо" за све будуће



ВРАТИЋЕМО СЕ
-ТРАДИЦИЈИ

ВЕЛИКА СРБИЈА

општинске челнике. По сваку цену мора се зауставити урбанистичко касалпњење ужег бањског језгра (зарад богаћења појединаца) и израдити просторни урбанистички план ширења Врњачке Бање. Врњачка Бања ће се неминовно територијално ширити и то се мора урадити изузетно стручно и професионално да се не би дошло у ситуацију да се претворимо у индустријски град. Мора се приступити планском ширењу постојећих и пројектовању нових насеља, локалних и магистралних путева, канализација, водовода, школа и услужних капацитета, парковских површина, итд. Наша жеља је да становасти на територији општине Врњачка Бања постане привилегија и ствар престижа.

2) Организовано ћемо прићи ревитализацији општинске привреде кроз стимулсање процеса својинске трансформације. Општинским одлукама и стимулацијама учинићемо све да привучемо како домаћи тако и страни капитал у Врњачку Бању. Радним организацијама: Фонтана, Црвена Застава, Вода Врњци, Аутопревоз, Енерготехник, итд. стручном помоћу и стимулативним општинским мерама помоћи ћемо да процес својинске трансформације што безболније спроведу. Делове Ј.П. "Бели Извор", који своје пословање могу валоризовати на тржишту под хитно ћемо издвојити из састава јавног предузећа (које финансира општински буџет) и приступити процесу својинске трансформације (сектор трговине, стругару, итд.). Овако трансформисана бањска привреда гарант је просперитетне Врњачке Бање.

3) Приступићемо комплетној ревизији комуналних служби апсолутно без отпуштања тренутно затечених радника у тим службама. Давањем концесионих права у складу са законом правним лицима значајно ћемо растеретити буџет и отворити перспективу далеко већих зарада и новог запошљавања у општинским комуналним службама.



Ово морамо зауставити

4) Дефинитивно ћемо решити проблем водоснабдевања на целој територији општине Врњачка Бања. Дугогодишње нестручно газдовање овим изузетно важним ресурсом, неконсултовање струке и стручњака из ове области приликом доношења инвестиционих одлука, непланска, и штеточинска сеча Гочких шума су кључни разлози што је општина остала без воде -

кључног ресурса за 21. век. Недостатак воде у летњем периоду, када су хигијенске потребе највеће, је огроман хендикеп једног туристичког места и сигуран пут претварања Врњачке Бање у обичну паланку. Проблем недостатка воде не оптерећује само насељено место Врњачку Бању већ и скоро сва села на њеној територији. Подручје планине Гоч припада такозваним карстним теренима и на њему су акумулиране знатне количине квалитетних изданских вода. Према поузданим подацима Института за хидрогеологију - Београд, на подручју Гоча се може системом подземних акумулација обезбедити минимално 30.000.000 м³ изванредне пијаће воде годишње. Досадашња пракса захватања ових вода, изградњом класичних каптажа на месту њиховог појављивања, показала се као нерационална посебно због неједначене издашности, која је по правилу најмања када су потребе за водом највеће. Значи воде имамо у огромним количинама. Решење проблема је у изградњи карстних подземних акумулација. Захватање воде на извориштима вршило би се објектима: вертикални бушени бунар, галерије и комбинованим објектима типа шахта-галерија. Набројаћемо само неке од могућих локација: поток Миленовац - кречане око 5 л/сек, Горњи Грачац - Ђурђевачки поток око 20 л/сек, поток Грозничевац око 6 л/сек, Новоселска река - узводно од састава са Гочком реком око 30 л/сек, Новоселска река - узводно од села Липове око 45 л/сек, четири извора на Гочу - око 50 л/сек, итд. Посебно треба истаћи да се воде из подземних акумулација могу вишенаменски користити и то: за водоснабдевање, технолошке сврхе, наводњавање, флаширање као стоне воде за пиће, за балнео-терапеутске и спортско-рекреативне сврхе. Трошкови изградње подземне акумулације су око 50.000 ДМ. Значи за предвиђена средства изградње акумулације "Селиште" може се изградити око 300 подземних акумулација што би Врњачкој Бањи обезбедило око 500 л/сек. Природа је према нама у Врњачкој Бањи била издашна и ми Гочку воду можемо користити за све ове сврхе у огромним количинама, само треба желети и умети привести ту воду намени.

5) Решити проблем одлагања смећа односно градске депоније. Тренутна ситуација на том пољу је изузетно забрињавајућа. Смеће се одлаже на привременим депонијама, боље рећи баца се где ко стигне. За туристичко место прве категорије то је изузетно опасно. Користећи најсавременија светска искуства приступићемо изградњи једне велике градске депоније, где ће се отпад технолошки прерађивати односно уништавати. Наша идеја је да прикупљање, одлагање и експлоатацију смећа поверимо путем концесије независном правном лицу на уговорени рок. Тиме би се значајно растеретили бањски буџет и хигијену довели на завидни ниво. Економска заинтересованост евентуалних концесионара је неоспорна јер савремена технолошка решења обезбеђују велику добит од експлоатације смећа.

6) Приступићемо топлификацији целокупне територије општине. Врњачка Бања је једна од ретких општина на територији земље која није топлификована. Обећања претходне гарнитуре на власти да ће Бању "гасификовати" су обична глупост. На територији општине најпре треба извршити топлификацију, а да ли ће енергент бити гас, угаљ, мазут или нафта је питање економичности. Зар ћемо чекати 20 година да стигне гас до Врњачке Бање па тек онда извршити топлификацију. Поред тога што би грађани на територији општине трајно решили проблем зимског грејања, топлификацијом би се решио и велики притисак на сечу Гочких шума. Кроз економску цену грејања која ће бити прихватљива свим грађанима значајно би се растеретили и породични буџети. И овај сегмент комуналне делатности решили би кроз концесионо улагање. Интерес правних лица за овако нешто је огроман, а и интерес грађана је малтене 100-процентан.

7) Решићемо проблем саобраћаја у самом граду и асфалтирати задњи метар путева на целој територији општине. Саобраћајно загушење у самој Врњачкој Бањи је и сада неподношљиво. Можете замислити шта ће бити тек онда када у Врњачку Бању поново вратимо 35.000 туриста дневно? Наступила би тотална саобраћајна блокада. Из тих разлога хитно ћемо приступити (уз консултовање струке) генералном уређењу саобраћаја и изградњи паркинга места и гаража. То је услов број 1 модерног туризма и будућности. Прекинућемо праксу "насипања" путева у изборној години, тако што ћемо већ у првој години власти асфалтирати и задњи метар путева на територији целе општине. Активност на том плану српски радикали су показали и у прошлој години када су због немара општинске власти, сопственим средствима "затегли" 40-ак километара путева на територији целе општине.

8) Проширићемо и уредити парковске површине за најмање трећину од тренутно постојећих. Велики и уређени паркови су основ туристичког деловања. Општинском одлуком вратићемо се старој пракси уклањања свих ограда око стамбених објеката сем природних. Амбијент Врњачке Бање никако не смемо нарушити. Зашто би човек из бетона Новог Београда дошао на одмор у



Врњачку Бању где би га пак чекао бетон.

9) Електрифицираћемо целу општину примерно реномеу нашег места. Поред сеоског подручја посебан акценат ставићемо на естетском осветљавању најлепших зграда, чиме ћемо ноћ у Врњачкој Бањи претворити у посебан доживљај.

10) Уредићемо пијачни простор у центру града, само са зеленом пијачом у оквиру истог. Поред тог централног пијачног простора изградићемо још две зелене пијаче на супротним деловима града, како би били ближи и доступнији грађанима и бањским гостима. Тиме би значајно растеретили и саобраћајну гужву око централне пијаче. Такозвану "бувљу пијачу" изместићемо ван бањског језгра.

11) Зауставићемо немилосрдно уништавање Гочких шума. Одлуком Скупштине Републике Србије из 1992. године Гочке шуме су изузете из система Ј.П. "Србија шуме". Намера закон-

даваца је била да се тако сачува природни амбијент Врњачке Бање и њених минералних извора. Међутим, шта се десило? Претходна гарнитура на власти је одмах почела немилосрдну и дивљачку сечу шуме зарад краткорочних економских интереса. Скупштинском одлуком увешћемо мораторијум од најмање 50 година на сечу Гочких шума. Сећи ће се само оно дрво које је биолошки преживело свој животни век. Гочке шуме су наш стратешки туристички потенцијал и непресушни резервоар здраве пијаће воде. Због будућих генерација то никако не смемо упропастити.

12) Општинским одлукама стимулирати развој туризма, угоститељства и трговине на нивоу општине, као носећих привредних грана. Посебно ћемо стимулирати и улагати у развој спортског туризма, као изузетно профитабилне привредне гране.



Врњачка Бања мора имати један од најлепших и најфункционалнијих спортских центара у Југославији. Поред здравствено-бањског, убрзано ћемо развијати и све видове такозваног "високог туризма", што је светски тренд у туристичкој делатности. У том контексту изборићемо се за стављање у функцију туристичке понуде и два цивилна аеродрома (Трстеник и Краљево), без чега се такозвани "високи туризам" у будућности не може ни замислити. Треба размишљати и о сопственој летачкој флоту - зашто да не? Одмах ћемо приступити пројектовању физичког пове-



зивања са Националним парком Копаоник (системом супер брзих жичара) и тако продужити туристичку сезону на свих 365 дана у години. Како се Копаоник урбанистички више неће развијати, а скијашки капацитети су 10-оструко већи од смештајних, наш циљ је да туристи спавају, једу и уопште троше новац у Врњачкој Бањи, а скијају и шетају на Копаонику. Ово мора постати стратешки пројекат у развоју Бање, зашта ћемо имати пуно разумевања државе. Паралелно ћемо пројектовати туристички и физички излазак Врњачке Бање на обалу Западне Мораве и падина

Гоча, што је исто тако изузетна развојна шанса наше општине. Пропаганду бањске привреде поверићемо провереним професионалцима са краткорочним задатком - три милиона ноћења годишње. Дугорочно оспособљавање врхунских туристичких кадрова и плански маркетиншки наступ на светској туристичкој пијаци, биће наше трајно опредељење.

13) Коначно ћемо израдити аграрни план за целу општину и хитно приступити ревитализацији села кроз стимулисање изградње малих и средњих прерадних капацитета у воћарству и сточарству. Тиме ћемо отворити перспективу запошљавања младих на селу - једном речју почећемо да стварамо богатог и задовољног сељака и зауставићемо миграцију младих. Већ у наредном буџету општине планираћемо значајна средства у Аграрни буџет, која ће се искључиво трошити на ревитализацију села на територији наше општине. Пуна афирмација сточарске, воћарске и уопште пољопривредне производње кроз планирање капацитета за финалну продукцију, са ослонцем на пласман у бањској туристичкој привреди и извозу, биће наше трајно опредељење.

14) Сва гробља на територији општине уредићемо како то и доликује цивилизованом свету. Планираћемо и уредићемо гробна места, капеле, прилазе и паркинг просторе. То је императив времена и наша обавеза према грађанима.

15) У области образовања изградићемо нове школе тамо где се за то укаже потреба. Постојеће основне и средње школе ћемо реконструисати уз континуирану обавезу да их инвестиционо одржавамо. Садашња ситуација посебно код сеоских школа је катастрофална. Садашња гарнитура на власти врло мало или никако покрива материјалне трошкове основних и средњих школа - мада је то њихова законска обавеза. Деца нам се зими смрзавају а основна средства стара и по 30 година су практично неупотребљива. Ми српски радикали то никада нећемо дозволити. За разлику од садашњег режима у општини, превоз и исхрана деце у основним и средњим школама биће уредно и редовно финансирана из буџета општине. Ни један запослени радник у општини неће примити плату док се ове обавезе не измире.

16) Значајно ћемо у буџету општине повећати средства за социјалну заштиту најсиромашнијих слојева. Кроз саветодавни рад, перманентне једнократне помоћи, изградњу станова солидарности, итд. борићемо се да ублажимо тешку социјално-економску ситуацију у општини. То је наше трајно опредељење и задатак са циљем да социјалну беду на крају нашег четворогодишњег мандата у општини елиминисемо, или сведемо на најмању меру.

17) Друштвена брига о деци ће бити наш перманентни задатак. Поред два постојећа дечија вртића у сваком већем насељеном месту изградићемо нове предшколске установе. Значајнијим финансирањем тих установа из општинског буџета радикално ћемо растеретити родитеље и практично сваком омогућити да своје дете пошаље у предшколску установу.

18) Културну и информативну делатност дићи ћемо на ниво који заслужује туристичко место I категорије. Врњачка Бања мора постати други по важности културни центар у држави - одмах после Београда. То ће бити снажан подстицај наше укупне туристичке понуде. Реконструисаћемо све културне објекте и чувати

их као зеницу ока свога. Раднике у култури ћемо високо професионализовати и добро платити.

19) Остварићемо присну комуникацију са српском православном црквом, омогућити и исфинансирати нову бањску цркву у централној парковској зони. Исто тако помоћи ћемо ревитализацију постојећих црквених објеката на селу и подизање нових. Пример реконструисане цркве у Станишинцима (комплетну реконструкцију је финансирао Општински одбор С.Р.С. у Врњачкој Бањи) је путоказ како тај посао треба радити.



Народно весеље код обновљене цркве у Станишинцима

20) Повећаћемо безбедност грађана и бањских гостију кроз активну сарадњу са МУП-ом у Врњачкој Бањи. Припаднике МУП-а стимулисаћемо бесплатном поделом плацева за индивидуалну стамбену изградњу, стамбеним кредитима, наградама приликом општинских јубилеја итд. То је уосталом пракса у многим општинама у Србији. Зашто у Врњачкој Бањи то није до сада било тако није нам познато?

21) Утростручићемо буџетска средства кроз издавање концесионих права, уз истовремено растерећење грађана. Домаћини ћемо се понашати према тим средствима и искључиво ћемо их трошити за задовољавање заједничких потреба грађана на територији општине. Категорију самодоприноса потпуно ћемо избацити из општинског живота.

Поштовани грађани општине Врњачка Бања пред Вама је "Програм Српске радикалне странке" у 21-ој тачки. Уколико нам на предстојећим изборима поклоните поверење, односно гласате наше кандидате за одборнике он ће за нас бити "свето писмо" и чврста обавеза да га у потпуности спроведемо. Ми српски радикали овакву Врњачку Бању видимо у будућности. Ми ово хоћемо и можемо остварити.

**ОПШТИНСКИ ОДБОР
СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
ВРЊАЧКА БАЊА**

Оснивач и издавач Др. Војислав Шешељ - Главни и одговорни уредник Сениша Аксентијевић - Новине Велика Србија уписане су у регистар средстава јавног информисања Министарства за информисање Бр. 1104 од 05.06.1991. године. По мишљењу Министарства за информисање бр. 413 - 01 - 551 - 9101 Велика Србија је производ из тарифног броја 8. став 1. алинеја 10 за чији промет се плаћа основни порез по стопи од 3%